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Rückbau von Busbuchten aufgrund des 
Busbeschleunigungsprogramms 
Anfrage gem. § 27 BezVG 
 
Sachverhalt: 
 
Das 259 Millionen Euro teure Busbeschleunigungsprogramm von Bürgermeister Olaf Scholz 
zieht seine Kreise und sorgt für immer mehr Umbauarbeiten in der Stadt Hamburg und im Be-
zirk Hamburg-Nord. Im Zuge des Busbeschleunigungsprogramms sollen auch in zahlreichen 
Straßenzügen Busbuchten zurückgebaut werden, damit der Bus auf der Straße halten kann. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 
                                                                      

1) In welchen Straßenzügen sind Busbuchten aufgrund des Busbeschleunigungspro-
gramms 

 
a) im Bezirk Hamburg-Nord, 
b) in Hamburg, 

 
bis jetzt zurückgebaut worden (bitte einzeln auflisten und den Standort so konkret wie 
möglich angeben)? 
 

Antwort der Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Inn ovation: 
 
Zu 1.: 
a) Keine. 
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b) 
Straße/Straßenzug  Haltestellenname  Fahrtrichtung  
Lokstedter Steindamm Brunsberg Norden und Süden 
Gänsemarkt Gänsemarkt Norden 
Hallerstraße Bezirksamt Eimsbüttel Westen 
Osterfeldstraße Siemersplatz Norden 
Kollaustraße Nedderfeld Norden und Süden 
Gärtnerstraße Gärtnerstraße Süden 
Kollaustraße Niendorfer Straße Norden und Süden 

 
 

2) In welchen Straßenzügen ist es geplant, Busbuchten aufgrund des Busbeschleuni-
gungsprogramms 

 
a) im Bezirk Hamburg-Nord, 
b) in Hamburg, 

 
noch bis zum Jahr 2018 zurückzubauen (bitte einzeln auflisten und den Standort so kon-
kret wie möglich angeben)? 

 
Zu 2.: 
Die folgenden Angaben gelten für alle Maßnahmen, für die bislang schlussverschickte Planun-
gen vorliegen: 
 
a) 

Straße/Straßenzug  Haltestellenname  Fahrtrichtung  
Mühlenkamp Gertigstraße Süden 
Fuhlsbüttler Straße Hermann-Kaufmann-Straße Süden 
Fuhlsbüttler Straße Neue Wöhr Norden und Süden 

 
b) 

Straße/Straßenzug  Haltestellenname  Fahrtrichtung  
Bornheide Böttcherkamp Norden und Süden 
Bornheide Achtern Born Norden und Süden 
Bornheide Immenbusch Westen und Osten 
Lange Reihe Gurlittstraße Westen und Osten 
Eichenlohweg Eichenlohweg Norden 
Gründgensstraße Gründgensstraße West Osten 
Gründgensstraße Fritz-Flinte-Ring Westen und Osten 
Gründgensstraße Cesar-Klein-Ring Westen und Osten 
Gründgensstraße Erich-Ziegel-Ring Westen 

 
 
 
Dr. Andreas Schott                                             Christoph Ploß 
CDU-Fraktionsvorsitzender Ekkehart Wersich  
 
 
 

 
 
 
 

Anlage/n: 
 
Keine    
 


